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IX Международна конференция на БАУРЧР 
на тема: 

“Управление на талантите в глобалното общество  - 
привличане, развитие, задържане” 

 
15-17 май 2008 г., к.к. Слънчев бряг, хотел “Маджестик” 

 

Медийни партньори:        
 

Основна цел на конференцията е да запознае участниците с 
практики, свързани с управление на талантите - едно от най-

големите предизвикателства пред компаниите  
в следващите години. 

 

Основен лектор на конференцията е ПОЛ ЕВАНС, професор по 
Организационно поведение в INSEAD, Ръководител на отдела  за ЧР и 
Организационно развитие на компанията ШЕЛ. 
http://www.insead.edu/facultyresearch/faculty/profiles/pevans
Анди Хенском, Великобритания, Директор ЧР за Европа в G4S, ще 
представи презентация на тема “Когато талант не означава 
лидерство”. www.g4s.com
Оливие Куртуа и Паскуале Мазука, Hamilton Davenport Partners, 
Белгия, ще презентират на тема “Защо талантите напускат?”. 
www.hamiltondavenport.com
Другите лектори ще бъдат специалисти по управление на човешките 
ресурси от български и международни компании. 
Семинар-тренинг на тема “Managing Employer Engagement in Times
of Change” ще проведе Пол Евънс след приключване на 
конференцията. Семинарът ще бъде само за членове на БАУРЧР. 
В програмата на конференцията е включено още: 

- провеждане на специално събитие за изграждане и разширяване на 
мрежата от контакти (networking simulation)(на; 
- интервю с водещ Иван Гарелов по основната тема на 
конференцията към двама работодали; 
- изложение на продукти и услуги и търговски презентации в помощ 
на специалистите по УРЧР; 
- книжарница за специализирана литература. 

Участниците в конференцията са директори, управители и 
мениджъри от големи български и международни компании, практици 
по управление на човешките ресурси, консултанти и академични 
преподаватели, колеги от съседни балкански страни, от Централна и 
Източна Европа. 
 
Регистрация за участие на: www.bhrmda.bg

 
 

Генерален спонсор:   

mailto:bhrmda@bhrmda.orbitel.bg
http://www.bhrmda.bg/
http://www.bhrmda.bg/
mailto:bhrmda@bhrmda.orbitel.bg
mailto:gilieva@bhrmda.orbitel.bg
http://www.insead.edu/facultyresearch/faculty/profiles/pevans
http://www.g4s.com/
http://www.hamiltondavenport.com/
http://www.bhrmda.bg/
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В РЕЗЮМЕ ВИ ПРЕДСТАВЯМЕ ДЕЙНОСТТА В 
АСОЦИАЦИЯТА ПРЕЗ  м. март 2008 г. 

 
• Управителният съвет на БАУРЧР на заседанията си през м. март 2008 г. обсъди и 

взе решения по въпроси, свързани с организирането и провеждането на IX 
Международна конференция, както и дейностите по проекта на БАУРЧР. Бяха 
определени членовете на комисиите, които трябва да проведат различните 
процедури по избор на изпълнител в различните сегменти на проекта.    
• През март бяха проведени делови и работни срещи във връзка с бъдеща 

дейност на Асоциацията: 
- Светла Стоева, председател на УС, и Светлана Морозова, изп. директор на 
БАУРЧР се срещнаха с  проф. Даница Пург, директор на Училището по 
мениджмънт (IEDC), Блед, Словения. Проф. Пург е стар приятел на БАУРЧР. 
Преди няколко години тя изнася лекция за членовете на асоциацията в София. 
На срещата на 11 март тя разказа за традиционните и новите дисциплини, 
застъпени в програмите на IEDC, и изрази желание връзките между двете 
организации да се възстановят и задълбочат на взаимно изгодна основа. След 
срещата тя посредничи за създаване на контакт между БАУРЧР и Словенската 
HR асоциация. 
- На 13 март Светла Стоева проведе работна среща с Марко Кучич, директор 
бизнес развитие на Cotrugli Business School, Хърватия, като на разговора бяха 
обсъждани възможности за бъдещи съвместни инициативи, свързани с 
обучения, лектори и семинари. 
- През м. март Светла Стоева проведе поредица от срещи за спонсорство на 
международната конференция на БАУРЧР през м. май 2008 г. 
- Светла Стоева и Светлана Морозова имаха делова среща в Дирекция ЧР в 
МДААР. Обсъдиха се възможните теми за провеждане на обучения, насочени 
към публичната администрация, както и участието на министерството при 
подготовката на майската конференция. 
- Офисът на Асоциацията беше посетен от г-жа Паула Миленкова, Бизнес 
контакти ЕООД, Бургас. Тя изрази желанието на бургаските бизнес среди да се 
учреди клуб на БАУРЧР в града, както и да подпомогне създаването на нов 
център за оценяване по стандартите на БАУРЧР.  

 
Моля, ако имате въпроси и предложения във връзка с дейността на 
Асоциацията, обаждайте се в офиса на БАУРЧР на (02) 950 10 90, 
(02) 950 10 91, GSM 0898 777 999, или ни пишете на  bhrmda@bhrmda.bg 

 
С най-добри пожелания, екипът на БАУРЧР 

------------------------------------------------------------------------------- 
 

НОВИ  ЧЛЕНОВЕ   на  БАУРЧР,  
приети през м. март 2008 г. 

 
Корпоративни членове: 

• Икономедиа АД 
• Тренквалдер ЕООД 
• ING Bank 
• МКБ Юнионбанк 
• Джей Ай Ти Консултинг ЕООД 
• Факултет “Стопанско управление” на ЛТУ 

 
Индивидуални членове: 
 

Á Весела Симеонова, Обединена Млечна компания АД 
Á Антоанета Стоянова, директор ЧР, Берлиц ЕООД  
Á Снежана Колева, мениджър ЧР, Синовейт ЕООД  
Á Димчо Кръстев – Челопеч Майнинг ЕАД 
Á Нонка Николова – Агенция за държавни вземания 
Á Ирина Георгиева – София Консултинг ООД 

 

 
Управителен  съвет  на 

БАУРЧР 
 

 
Председател на УС 
 

Светла Стоева 
Мениджър Ключови клиенти 
и продажби  
ДжобТайгър ООД 

 
Членове на 
Управителния съвет: 

 
Евгения Георгиева 
Главен Директор  
Човешки ресурси 
БТК АД 

 
Венцислав Арнаудов 
Мениджър Човешки ресурси 
Ей Ай Джи лайф България 
 
Женина Жилева 
Директор Човешки ресурси  
Комисия за финансов надзор
 
Таня Бояджиева 
Директор Консултантски 
 услуги по Човешки капитал 
Делойт  

 
Христо Стоянов 
Директор Човешки ресурси  
ТЕСИ ООД 

 
Нели Христова 
Мениджър Човешки ресурси 
Икономедиа АД 
 

 
 
Офис  БАУРЧР 
Светлана Морозова 
Изпълнителен директор 
 

Координатори: 
инж. Галина Илиева 
Антонина Лазарова 
Донна Пеевска 
Цветелина Иванова 
 
гр. София  1000 
Ул. “Княз Борис I” 49 
 
Тел.:   +359/2/950 10 90 
            +359/2/950 10 91 
            +359/898 777 999 
Факс: +359/2/950 10 92 
 
bhrmda@bhrmda.bg 
www.bhrmda.bg 
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НОВИНИ от м. март 

 
 

На приключилия в Брюксел пролетен Европейски съвет лидерите от ЕС стартираха втория 
тригодишен цикъл на обновената стратегия за растеж и заетост за периода 2008-2010 г. В заключенията на 
съвета лидерите сложиха и т.нар. пета свобода - движение на знания. Решението предвижда създаването 
на общи фондове за рисков капитал и инвестиции в иновации, свободно придвижване на изследователи, 
университетски кадри и др. http://news.expert.bg/n153225/ 
 
Брутният вътрешен продукт (БВП) на България на човек от населението за миналата година е бил 
над шест пъти по-нисък от средния за 27-те страни членки на ЕС и близо двадесет пъти по-нисък от този 
на Люксембург. Това показват предварителни данни, разпространени от НСИ, базирани на програма за 
международни сравнения на паритети на покупателната способност и брутния вътрешен продукт. 
http://www.investor.bg/?id=61739 
 
Промени в наредбата за доходите, върху които се правят осигурителни вноски. Управителите на ЕТ 
вече нямат признати разходи и осигуровките се изчисляват върху цялото възнаграждение.  
Автор: Румяна Станчева, експерт в НОИ http://www.dnevnik.bg/show/?storyid=469396 
 
Агенциите за временна заетост влизат в Кодекса на труда. С промени в Кодекса на труда до юли ще 
бъде регламентирано прехвърлянето на работник от един работодател на друг. Така ще се създаде 
нормативната основа, върху която да се изгради дейността на агенциите за временна заетост, съобщи зам.-
министърът на труда Лазар Лазаров на дискусия за гъвкавостта и сигурността на пазара на труда. 
Дейността на агенциите включва наемане на персонал за работодател, който спешно търси кадри, но няма 
време да осъществява подбора им, нито да администрира назначението. 
http://www.dnevnik.bg/show/?storyid=475040 
http://www.karieri.bg/show/?storyid=474628 
 
Стартират 8 нови процедури по ОП "Административен капацитет". Общата стойност на процедурите 
е 55 млн. лв. Две от процедурите са предвидени за структурите на гражданското общество, а останалите 
шест са предвидени за бенефициенти по ОП "Административен капацитет". Kрайният срок за подаване на 
проектните предложения е 25.04.2008 г., 17:30 часа. Срокът за задаване на въпроси на сайта на ОПАК по 
откритите процедури за СГО е 11.04.08 г., а срокът за отговор - 18.04.08 г. 
http://www.econ.bg/news86024/article137474.html 
 
Отпускат 1 млн. лв. за подкрепа трансфера на знания към предприятията. МИЕ ще оказва подкрепа 
на трансфера на знания към предприятията. Това съобщи Ели Анави, директор на дирекция "Политика по 
отношение на предприятията" към министерството. Общата сума, която ще се отпуска, е 1 млн. лева и 
това ще става чрез схема, която е насочена към реализиране на дейности за предоставяне на технологични 
знания от висши училища и научни организации към предприятията с цел да се стимулира връзката между 
науката и бизнеса. Така според проекта, който са изработили, предприятията ще получават по 5000 или по 
15 000 лева. Крайният срок за подаване на заявленията е 16 часа на 29 април, а конкретните правила за 
кандидатстване могат да бъдат намерени на интернет страницата на министерството.  
http://news.expert.bg/n154238/ 
 
Отделите по човешки ресурси в държавните ведомства и общините да побързат с обмислянето на 
съкращенията, за да не намалеят заплатите на чиновниците, препоръча консултантът Любомир Стефанов. 
Според неговите разчети без оптимизация на персонала заплатите във ведомствата от 1 юли ще паднат със 
7%. Ако има 12-процентно съкращение, доходите на работещите ще се увеличат едва с 6 на сто. За да се 
постигне планираното увеличение с 10 на сто, трябва да се съкратят 15% от щатовете, каза Стефанов. 
http://www.dnevnik.bg/show/?storyid=472291 
 
Работодателите ще получават субсидии от държавата за транспорт, ако работниците им живеят до 
100 км от предприятието. Това предвиждат промени в Закона за насърчаване на заетостта, публикувани в 
Държавен вестник. Парите ще се полагат на фирми, организиращи всекидневен транспорт за служителите 
си, и ще им се изплащат 12 месеца за всеки зает. Целта на новата субсидия е да насърчи компаниите да 
наемат кадри от отдалечени селища, където трудно се намира работа. 
http://www.dnevnik.bg/show/?storyid=471687 
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1592 акта е съставил м.г. НОИ на работодатели, които са забавили болничните листове на свои 
служители или са ги предали с некоректни данни. Глобите са между 50 и 1000 лв., съобщи Нели 
Вангелова от НОИ. От 1 април 2008 г. обезщетенията ще се плащат два пъти в седмицата. 
http://www.segabg.com/online/article.asp?issueid=2926&sectionid=2&id=0000501 
 
3,2 млн. е общият брой на заетите лица през 2007 г., от които 3 208 800 са на възраст 15 - 64 навършени 
години, сочат данните на НСИ. Икономически неактивните лица на възраст 15 - 64 навършени години са 1 
750.3 хил., от които 757 300 са мъже и 993 100 - жени. Броят на обезкуражените лица на възраст 15 - 64 
навършени години е 201 100, като в сравнение с 2006 г. намалява с 64 600, или с 24.3%. 
http://news.expert.bg/n153549/ 
 
Равнището на безработица през февруари 2008 г. е 7.26%. Отчита се спад от 0.12 процентни пункта в 
сравнение с януари. Спрямо февруари 2007 г. намалението е с 2.22 процентни пункта, съобщиха от 
Агенцията по заетостта. http://news.expert.bg/n154254/ 
 
Недостигът на компютърни специалисти в страната в момента е около 5 хил. души, а дефицитът се 
засилва с всеки следващ месец, каза управителят на виртуалната трудова борса "Джоб тайгър" (JobTiger) 
Светлозар Петров. Според него затова повече от фирмите, които предлагат стажове или участват на 
кариерни изложения, са готови направо да назначат кандидатите за работа или им предлагат стаж.. 
http://www.dnevnik.bg/show/?storyid=476479 
 
На 19 март, в НДК София, официално бе открит Форум "Кариери 2008 – Добра Кариера, Добър 
Живот". По традиция Форумът бе открит от Министърът на ДААР Николай Василев, Светлозар Петров - 
управител на Джобтайгър ООД и изпълнителният директор на Нестле България АД - Антонис Кандзелис. 
Форум Кариери 2008 продължава в следните градове: Свищов, 7 април; Пловдив, 14 април; Стара Загора, 
18 април; Велико Търново, 21 април.  www.JobTiger.bg/careers/2008/?mode=employers 
 
България е сред държавите в Европейския съюз с най-малък относителен брой на учени и 
инженери, показва проучване на Евростат (статистическото бюро на ЕС). Едва 3% от работоспособните 
българи попадат в категорията, се вижда в изданието за 2008 година на доклада на Евростат, озаглавен 
"Наука, технология и иновация". http://news.expert.bg/n152832/ 
 
Досега в европейските институции са назначени 259 българи. Близо година и половина отнема 
кандидатстването за работа в европейските институции. Това обяви директорът на Европейската служба 
за подбор на персонал (ЕПСО) Дейвид Беърфийлд по време на информационна среща в Софийския 
университет "Св. Климент Охридски". http://www.econ.bg/news86024/article137991.html 
 
ЕК одобри данъчно облекчение, засягащо общините с висока безработица у нас. Облекчението става 
факт благодарение на писмо от Европейската комисия, изпратено до Постоянното представителство на 
България в Брюксел на 12 март тази година. http://www.econ.bg/news86024/article138056.html 
 
Manpower: Наемането на служители в развитите икономики ще се забави. Това сочи Обзорното 
изследване на заетостта в световен мащаб на "Manpower", което се провежда на всеки три месеца и 
измерва намеренията на работодателите да увеличат или намалят работния ресурс през следващото 
тримесечие. http://news.expert.bg/n154011/ 
 
Според проучване на консултантската компания Wilson Learning повечето служители напускат 
работа, защото не са доволни от мениджърите си, а не защото са разочаровани от компанията. 
http://www.karieri.bg/show/?storyid=464951 
 
Над половината руснаци се страхуват от загуба на работата си, сочат данните на Общоруския център 
за изучаване на общественото мнение (ОЦИОМ), цитирани от "РБК Дейли". Страхът да загубят работата 
си е характерен за граждани от широк възрастов диапазон - от 25 до 59 години. За последните пет години 
без постоянна работа до три месеца са били над 20% от руснаците. http://news.expert.bg/n154414/ 
 
Финансовата криза в САЩ ще доведе до край на възхода на световната икономика. Тази прогноза е 
толкова по-тревожна тъй като идва от неоспорим авторитет - Германския институт за икономически 
изследвания, съобщава "Дойче Веле".  Конюнктурната криза в САЩ ще повлече надолу световното 
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стопанство, смята Германският институт за икономически изследвания. "Каквото и да се предприеме, 
купонът свърши", подчертава директорът на института Ханс-Вернер Зин. След като САЩ все по-
стремглаво се насочват към рецесия, с бума в световната икономика е свършено. 
http://news.expert.bg/n154762/ 
 
През 2010 г. в България ще се приложи за пръв път европейският механизъм за валидиране на 
знанията и уменията, придобити извън училището и университета. Ако сте се научили да готвите или 
шиете сам, достатъчно е да можете да го докажете на практика, за да получите официален документ. Той 
пък ще ви позволи да упражнявате съответната професия. http://www.karieri.bg/show/?storyid=478450 
 
"Вместо служителите ви да се наливат с кафе в офиса или с алкохол след работа, вместо да се тъпчат 
със сънотворни или наркотици, предложете им оазис за кратка почивка", съветва основателят на 
компанията "Йело" Никалъс Ронко. http://www.dnevnik.bg/show/?storyid=465810 
 
Над 55% от участниците в анкета на ipo.bg твърдят, че кадрите отвън не са необходими. В България 
има достатъчно мързеливци и в момента. Това твърдят около 34% от участниците в последната анкета на 
ipo.bg за това дали България трябва да внася работна ръка. Следващият най-популярен отговор беше, че 
евентуално внесените кадри биха изяли хляба на работещите в момента. Зад тази теза застават почти 21% 
от читателите. Все пак малко над 30% от участниците в анкетата твърдят, че вносът на кадри е 
необходимост. Работниците, които ще си вкараме от чужбина, трябва да са с ниска квалификация или 
поне така смятат 15% от читателите на  ipo.bg. Други 13% твърдят, че страната ни има нужда от 
чужденци, които да запълнят дупките във всички нива на йерархията, а най-малък брой поддръжници на 
вноса на кадри - 6%, са на мнение, че вносът е необходим само за мениджърските позиции. Имаше и едни 
10%, които са най-песимистично настроената група от участниците в анкетата. Според тези 78 гласували 
от общо 745 човека  и да внасяме, и да не внасяме работници, пак няма да има кой да работи.  
http://www.ipo.bg/Default2.aspx?ArticleID=39c33d27-b63f-465c-82ee-3f1dd5495214&open=sec 
 
 

--------------------------------------------------------- 
 
 

От пресата през м. март 
 
 
Често компаниите се оказват в ситуация "след дъжд качулка", защото не инвестират дългосрочно в 
задържане на ключовите служители 
http://karieri.bg/show/?storyid=464687 
 
В началото на 2007 г. почти половината служители на отдел "Офисна техника и сервиз" на Ксерокс Полша 
(основно млади, много компетентни хора, с ноу-хау и технически познания) получили по телефона оферти 
за работа от конкуренти, които ги изкушавали с перспектива за значително повишение на заплатата. 
Несъмнено, такива оферти представляват много сериозен аргумент за смяна на работодателя. Но тези 
служители не приели предложението и повечето от тях уведомили мениджърите си и отдел "Човешки 
ресурси". 
 
Това дало възможност за бърза реакция на компанията. С тези хора били проведени индивидуални 
разговори, при които били изяснени действителните очаквания на служителите. По-важно от промяна в 
условията на възнаграждение се оказали задължението на компанията да осигурява възможности за 
развитие на служителите, да усъвършенства уменията им и да дава пространство и време за изпълнение на 
техни собствени проекти. Те се интересували от дългосрочни ползи, произтичащи от перспективите и 
възможностите на корпорацията, за която биха искали да работят, като се надявали на повишение в 
рамките на нейните структури, в и извън държавата. Мнозинството от тези хора останали в Ксерокс, тъй 
като конкуренцията не можела да предложи такива условия, с изключение на еднократно повишение на 
заплатата. 
 
Борбата за най-ценните служители става все по-ожесточена и всяка фирма може да се окаже в положение, 
подобно на това на Ксерокс. Само че без гаранция за щастлива развръзка. 
 




